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DemoSCOPE befragte vom 25. März bis 29. April 2024 

mit dem StrategieDialog21 insgesamt 6’319 in der Schweiz wohnhafte Personen ab 15 Jahren. Die Umfrage wurde in deutscher, 

französischer und italienischer Sprache durchgeführt. Alle Angaben sind gewichtet nach demografischen, geografischen und 

politischen Merkmalen (Alter, Geschlecht, Sprachregion, Kanton, Siedlungsart, Bildung, Partei) zur möglichst repräsentativen 

Abbildung der Schweizer Bevölkerung. Unter der Annahme einer Zufallsstichprobe beträgt der maximale Fehlerbereich für 

Prozentangaben 1,2 Prozent. Die Umfrage wurde online über verschiedene Kanäle durchgeführt.  

Institut DemoSCOPE 
 

Thema Chancenbarometer 2024: die 10-Millionen-Schweiz 
 

Grundgesamtheit  Sprachintegrierte Bevölkerung ab 15 Jahre  
 

Stichprobenbildung Zufallsauswahl Personen mit Internetanschluss 
 

Herkunft der Adressen Offener online Link auf verschiedenen Kanälen (online-opt-in), Adressen aus 

DemoSCOPE-Panel sowie Panel-Partnern 

 

Stichprobengrösse Total 6’319 
 



Stichprobengrösse geografisch 
ungewichtet 

Deutschschweiz: 4’915 
Westschweiz: 1’096 
Tessin: 308 
  

 

Stichprobengrösse gewichtet Deutschschweiz: 4’493 
Westschweiz: 1’554 
Tessin: 272  

 

Gewichtete Merkmale Alle Angaben sind gewichtet nach demografischen, geografischen und 
politischen Merkmalen (Alter, Geschlecht, Sprachregion, Kanton, 
Siedlungsart, Bildung, Partei) zur möglichst repräsentativen Abbildung der 
Schweizer Bevölkerung.  

 

Unschärfebereich für das Total 1.2%-Punkte bei einer Merkmalsverteilung von 50%/50% 
 

   

Befragungstechnik Online-Umfrage via DemoSCOPE-Panel (N=1’241), Panelpartner (n=635) und 

Online-opt-in (n=4’443) per freien Zugang über die sozialen Netzwerke sowie 

Online-News-Plattformen.  
 

 

Befragungszeitraum 
 

Publikationstermin 

25.03. bis 29.04.2024 
 
 

10.09.2024 

 

Medien SRF https://www.srf.ch/news/schweiz/studie-chancenbarometer-2024-
zuwanderung-mehrheit-ist-beunruhigt-lehnt-aber-verbot-ab 
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SRF https://www.srf.ch/play/tv/redirect/detail/30fba081-de06-4b14-9c6a-
75da3c7ee7fe 
 
SRF https://www.srf.ch/play/tv/tagesschau/video/tagesschau-vom-10-09-
2024-mittagsausgabe?urn=urn:srf:video:a8e8d1ae-4c74-45e4-ab09-
b013e5674c52 
 
NZZ https://www.nzz.ch/schweiz/zwei-drittel-der-schweizerinnen-und-

schweizer-befuerworten-massnahmen-gegen-die-zuwanderung-ld.1847585 
 
Tages-Anzeiger https://www.tagesanzeiger.ch/zuwanderung-schweiz-
mehrheit-lehnt-migrationsverbot-ab-188772688082 
 
Tages-Anzeiger https://www.tagesanzeiger.ch/interview-ueber-die-
zuwanderung-die-schweiz-koennte-auch-mehr-als-10-millionen-einwohner-
vertragen-857472034219 

 
watson https://www.watson.ch/schweiz/migration/212124541-schweizer-
bevoelkerung-will-massnahmen-gegen-migration-doch-kein-verbot 
 
Blick https://www.blick.ch/community/die-leser-zur-zuwanderungsumfrage-
gute-zuwanderung-hat-noch-keinem-staat-geschadet-id20123872.html 
 
Blick https://www.blick.ch/politik/schweizer-wollen-kanadisches-modell-
punktesystem-bei-der-zuwanderung-kann-das-bei-uns-funktionieren-

id20125277.html  

 
Blick https://www.blick.ch/politik/grosse-umfrage-sorge-ueber-
zuwanderung-steigt-schweizer-wollen-elf-konkrete-massnahmen-
id20122258.html  
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Blick https://www.blick.ch/politik/polit-geograf-michael-hermann-setzt-die-
svp-aufs-falsche-feindbild-id20122542.html  
 
Economiesuisse 
https://www.economiesuisse.ch/de/artikel/zuwanderungsprobleme-jetzt-
anpacken  

Link zum Institut www.demoscope.ch  
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